

张本锋督查重点交通项目时要求 严格对标节点 争分夺秒推进

本报讯(记者 陈薇拉)日前,县长张本锋带队赴藻溪、钱库、金乡等地,就219省道、228国道、168黄金海岸线工程等重点交通项目开展督查。张本锋强调,交通工程建设对苍南发展具有重要意义,各地各部门要统一思想、联动协作,对标时间节点,合力推进项目建设,确保项目早日建成,造福民生。副县长庄小将陪同督查。

张本锋一行首先来到藻溪镇元店村219省道先行实施段现场。目前,该项目已启动政策处理工作,藻溪段完成土地界线确认,公路用地红线放样,计划在9月底政策处理完毕,10月底正式开工建设。该项目群众热

盼多年,建成后大大缩短藻溪、望里等地到县城的距离,提升县城辐射度。张本锋嘱咐藻溪镇,要抓紧研究相关政策,同步推进前期各项工作,加快推动项目早启动、早建成、早投用。

在钱库镇岭脚村228国道龙山隧道施工现场,张本锋详细了解项目施工进度情况,并现场办公,协调解决施工中遇到的问题。据了解,228国道龙港至龙沙段工程,目前已累计完成路基16.8%、桥梁26%、隧道36%,累计投资5.56亿元,龙沙至岱岭段正在进行土地报批等工作,进展有些滞后。张本锋叮嘱建设方要严格按照时间节点,细化工作任务,确保工程按期推进。工程

指挥部要做好牵头协调,确保施工无障碍。

来到168黄金海岸线工程金乡镇甘溪村段现场,项目仍在做前期准备,未实际动工。据介绍,168黄金海岸线工程大岙心至小渔段、荷包田至后槽段已经开始招投标,三澳至瑶洞段、金乡连接线、崇家岙至燕子湾段已开工建设。张本锋详细了解项目推进过程中存在的困难和问题,逐个“问诊把脉”。

在随后召开的全县重点交通项目推进会上,各乡镇逐一汇报各地重点交通项目进展和遇到的问题,交通、资规、财政、水利、旅投等部门现场协商解决对策。

会上,张本锋强调,交通是城市动脉和发展基础,事关全县发展大局和民生福祉。各乡镇各部门要充分认识重大交通项目建设对县域旅游、经济发展的重大意义,紧盯项目工期,将具体工作量化到时间节点,细化到个人,强化责任落实,全速加快进度,保质保量推进项目建设。还要加大督考力度,实行动态跟踪,不仅要考核结果与评先评优、干部任用捆绑挂钩,还要定期开展督查通报,对不作为、不落实的人员进行严肃追责,形成人人敢捧“烫手山芋”的担当氛围,确保工程如期推进,早日竣工,助力苍南高质量发展。

慈善助学圆梦 寒门学子

本报讯(记者 林超群 通讯员 蒋倩倩)救助一个学生,改变一段人生。日前,记者从县慈善总会获悉,该部门于即日起至9月14日在我县开展2020年困难大学新生慈善助学活动,帮助我县家庭困难的孩子圆梦大学。

据了解,我县今年的助学对象为具有我县户籍的低保户、低保边缘户家庭子女及孤儿,2020年参加全国高等院校招生统一考试被录取的大学本科新生;学生或学生家长携带低保证或低边证、户口簿、学生身份证、录取通知书、高考分数卡、本人银行卡等材料及其复印件,向户口所在乡镇慈善会提出书面申请即可;本科生于9月3日前到乡镇慈善会申请;乡镇慈善会9月7日前报县慈善总会;专科生9月14日前到乡镇慈善会申请,乡镇慈善会9月18日前报县慈善总会。

值得一提的是,今年的慈善助学工作一改往常,化被动服务为主动服务,在活动启动前期,县慈善总会便利用信息比对技术,初步掌握了今年低保、低保边缘家庭考生名单;各乡镇慈善会根据初步名单开展入户服务,核实并指导助学对象申请助学金,确保不漏一位贫困学子。

据悉,该项助学活动于2008年开始实施,目前已成为我县的一项爱心品牌项目。活动开展至今,得到了社会各界的广泛支持与赞誉。十多年来,累计支出1501.5万元,资助3126名(人次)贫困大学新生圆了大学梦,收到了良好的社会反响。

莒溪开展“农村文明看莒溪”活动 引领社会风尚 争创“全域文明”

本报讯(蒋秀秀 张淑恒 叶蕾 章鸿)近日,莒溪镇发起“农村文明看莒溪”活动,大力推动文明城镇建设,树立乡村文明新风,力争让莒溪环境更优美、治理更有序、人际更和谐。

7月28日,莒溪镇组织工作人员在镇内主要道路开展违停车辆劝导工作。工作人员耐心与车主沟通,宣传交通文明。通过宣传,大多数车主立即主动驶离车辆。身穿红马甲的文明志愿者也在主要路段的斑马线前,对没有走斑马线或人行道的行为进行劝导。“我们上午10点钟左右会整治一次,包括沿街车辆,电动车以及放在树上的拖把,下午3点也会进行巡逻。”该镇综合信息指挥室主任蒋贤宣介绍到。

垃圾处理是莒溪镇农村文明建设的重要一环。连日来,莒溪镇城镇综合管理中心组织人员对全镇14个村居及主要街道的分类垃圾桶进行查漏补



缺和以旧换新,并向群众分发宣传手册、手把手指导垃圾分类知识,确保户户有桶、人人知晓。据莒溪镇城镇综合管理中心李宗楼介绍,每天5:30以后,会有4个收集队上门收集,之后运往垃圾分类终端进行垃圾处理,实行日产日清。原来运往云岩垃圾场的垃圾每天有5

吨,厨余垃圾收集后,垃圾减少1吨多。

据悉,“农村文明看莒溪”活动共包含交通出行文明、垃圾处理文明、平安建设文明、清正廉洁文明等十个方面。莒溪镇将以此次活动为载体,扎实开展各项文明建设,有力推进全镇经济及社会各项事

业的健康协调发展。“通过各项举措继续推进“农村文明看莒溪”各项工作,把“农村文明看莒溪”亮点展示出来,让群众真正得到实惠。”该镇宣传委员曾焕忍介绍。



严阵以待抓落实 全力以赴保安全

(上接1版)

在灵溪镇十字路村地质灾害点,张本锋认真查看隐患点实际情况和周边群众转移情况,并详细了解“扫码转移”等工作手段运用机制和落实情况。据了解,该地质灾害点为滑坡,始发于2006年桑美时期,坡高3-8米,坡长20米,坡度60-70度,威胁人口7户22人,财产20万元。张本锋指出,在全面推进地质灾害点整治的同时,要着力构建信息化、智能化的监控系统和管理机制,并结合基层网格的作用发挥,加强地质灾害点周边群众的信息采集,明确是否转移、如何转移,确保非常时期必要的相关人员转移工作能够有序推进。

督查中,张本锋一行还突击检查了矾山镇等地,督查发现部分乡镇仍存在防台意识薄弱、人员配备少、落实防台举措不力等情况。张本锋强调,防台工作关乎人民群众生命财产安全,来不得半点马虎,一定要未雨绸缪,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,决不能出现“天气还不错就在家过周末”的“空城”情况。各地干部要把确保人民群众生命财产安全作为防台工作最大准则,立即进岗到位,迅速进入实战状态,精准部署工作,做好各项应急预案并严格落实措施,针对薄弱环节要有办法,在借鉴历史经验的同时要出新招,全力以赴打赢防台硬仗。

藻溪建光社区：让清廉之花在藻溪山水间绽放

纪文

建光社区是去年经村(社)规模优化调整后的融合新村(社),由原来的建光村和兴康居民区合并而成。作为藻溪镇“清廉村居”建设的示范点,建光社区结合藻溪独特的原色山水、文化名人,着力打造“毓秀藻溪·廉明村居”。

履职清单写明白 权力运行更透明

为深入推进村干部权力规范化运行,藻溪镇在建光社区推行社区主职干部权力清单、廉洁履职负面清单,明确了社区重大决策、社区采购、社区财务管理、社区集体资源和资产

管理事项等方面细则,确保社区每项工作、社区干部每项权力都在阳光下运行。同时建立村干部廉政风险防范制度和镇纪委书记“一月一谈心”制度,进一步加强对社区干部日常监督管理,做到关口前移、教育在前、防范在先。

民情恳谈零距离 清廉建设聚人心

建光社区通过“线上访民意、线下解民忧”等互动方式,打通干群交流“最后一公里”。通过召开村民集中恳谈会和个人民意交流会,广泛收集广大党员、村民代表的意见建议。建立村民代表、党员干部微信交流群,随时收集关于社区发展建设

和清廉社区建设的意见建议。截至目前,恳谈会共收到6条建议,其中有2条建议被社区采纳并推广实施。

廉政教育时常抓 清廉文化润人心

为不断推动从严治党向基层延伸,该社区定期召开党员警示教育大会,集中观看廉政教育警示片,让廉政意识入脑入心。成立“心廉心”联片结对帮扶“红色小组”,利用“红色星期天”走村入户宣传清廉家风家训。此外,还充分挖掘当地南宋诗人林景熙

